

长三角国家技术创新中心 首个分中心落户南通

长江口产业科技创新联盟启动

晚报讯 昨天上午,长三角国家技术创新中心南通分中心签约暨长江口产业科技创新联盟启动仪式在南通国际会议中心举行。市委书记吴新明,长三角国家技术创新中心主任、江苏省产业技术研究院院长刘庆出席并致辞。中国科学院院士薛永祺、朱美芳,中国科学院上海技术物理研究所党委书记龚海梅,市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷参加活动。

吴新明在致辞中代表市委、市政府对长三角国家技术创新中心南通分中心签约和长江口产业科技创新联盟启动表示祝贺。他指出,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,南通深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢固树立“一盘棋”思想,紧扣“一体化”和“高质量”,扎实推进交通互联互通、产业协同协作、生态联保联治、服务共建共享,取得明显成效。为认真贯彻落实省委十四届四次全会要求,进一步共筑产业发展和科技创新高地,加快科技创新和产业创新跨区域协同,我们积极谋划共建长江口产业创新协同区。南通作为重要承载地之一,机遇无限、潜力无限、活力无限,可以为共建长江口产业创新协同区提供强劲支撑。他表示,长三角国家技术创新中心是推动区域科技和产业创新协同发展的重要力量,南通将以此次活动为契机,提供最优配套、营造最佳环境,全力做好服务,推动长三角国家技术创新南通分中心早日从“纸上”落到“地上”,从“幼苗”长成“大树”。他希望长三角国家技术创新中心和江苏省产业技术研究院大力支持南通分中心建设,加快实质化运营,推动更多科技成果孵化转化。他期盼长江口产业科技创新联盟各成员单位积极参与共建长江口产业创新协同

区,协同开展跨区域深度合作,共享一体化发展机遇,共创长三角美好未来。

刘庆在致辞时表示,长江口处于长三角区域核心位置,也是长江经济带龙头,产业基础扎实、创新资源集聚、经济互补性强、跨江交通越来越便利,完全有条件成为沪苏深度合作的“桥头堡”和长三角区域一体化的新标杆。长三角国家技术创新中心与南通市合作紧密,已经共建江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心、江苏省光电技术创新中心2家省级平台,落户2家专业研究所,实施4个“拨投结合”项目,建成9家企业联合创新中心,取得了很好成效。下一步将继续深化与南通的全方位合作,围绕地方产业创新发展需要,进一步汇聚科创资源,协作推动科创与产业深度融合,与南通一道更好助力长三角一体化高质量发展。

活动中,南通市政府与长三角国家技术创新中心签订《共建长三角国家技术创新中心南通分中心》协议并揭牌,长三角国家技术创新中心创新综合体(南通)、江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心、长三角国家技术创新中心与南通大学共建集萃研究生培养基地、江苏省产业技术研究院企业联合创新中心等集中揭牌,江苏集萃智能感知专业研究所、长三角产业创新基金等6个项目集中签约,长三角国家技术创新中心发起成立长江口产业科技创新联盟倡议并正式启动。刘庆围绕“加强科技创新和产业创新跨区域协同、支撑长三角一体化高质量发展”作主旨发言。市发展和改革委介绍共建长江口产业创新协同区设想。

来自长江口多个区县政府和园区、长三角高校科研院所、创新平台、龙头企业、金融创投、科技园区等代表、专家学者160余人参加活动。

记者 汤晓峰 丁威程

省船舶与海洋工程装备技术创新中心召开首届理事会成立大会暨理事会第一次会议

晚报讯 昨天下午,江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心首届理事会成立,标志着创新中心实体化运作迈向新阶段。长三角国家技术创新中心主任、省产研院院长刘庆出席活动。南通市委副书记、市长张彤在成立大会上致辞。

张彤代表市委、市政府对理事会成立表示祝贺。她说,组建江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心是省委省政府贯彻海洋强国战略、推动沿海科技创新的重要部署,也是在我市布局建设的首个省级重大科技创新平台。自去年7月成立以来,在长三角国创中心、省产研院和我市的共同推动下,创新中心组织架构、内部管理逐步完善,科技项目、高端人才加快集聚,公共创新服务平台建设稳步推进,品牌带动力、影响力不断提升,

今年10月顺利实现“去筹转正”。得益于科技创新特别是创新中心这一重大科创平台的牵引带动,今年1~11月,全市船舶海工产业产值达到1613亿元,增长17.4%。希望创新中心跨区域、跨领域整合配置创新资源,精准引育更多高端人才团队和高科技项目集聚南通,推进更多科研成果转移转化,成为长三角乃至全国船舶海工产业领域技术创新的重要引擎。期待长三角国创中心、省产研院更大力度支持创新中心开展技术创新、集成攻关、成果转化、人才培养等工作,形成产业创新链合力。南通市将落实好各项支持政策,为创新中心建设运营提供更优环境、创造更好条件。

市委常委、宣传部部长、市政府副市长陈冬梅主持成立大会。

记者 李彤

市委常委会召开会议 传达学习中央经济工作会议精神 研究部署我市贯彻落实工作

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议精神、中共中央政治局会议精神、中共中央党外人士座谈会精神、习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神和对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神,以及省相关会议精神,研究部署我市贯彻落实工作,市委书记吴新明主持会议。

会议强调,要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话和中央经济工作会议精神上来,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以坚决有力的贯彻落实做到“两个维护”。要深刻领会和把握我国经济社会发展取得的重大成绩,增强发展信心,保持战略定力,不断推动经济社会发展迈上新台阶。要深刻领会和把握新时代做好经济工作的规律性认识,牢牢把握“五个必须”重要要求,完整准确全面贯彻新发展理念,主动融入国内国际双循环,坚定不移推进中国式现代化南通新实践。要深刻领会和把握中央对当前经济形势的科学判断,把全部精力集中到抓经济、促发展上来,努力以一域之发展为全国全省大局作出更大贡献。要深刻领会和把握中央关于明年经济工作的总体要求和政策取向,持续推

动经济实现质的有效提升和量的合理增长。扩大有效投资、激发消费潜力、稳住外贸外资、优化营商环境,巩固和增强经济回升向好态势。厚积产业倍增动能,突出强链补链延链,走好走实创新驱动、项目支撑、集群发展的产业强市之路。拓展双向开放格局,全面融入长三角区域高层次协同开放,加快跨江融合、向海发展。统筹推动城乡融合发展,坚持把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,加快建设宜居宜业和美乡村。持续改善生态环境质量,纵深推进长江大保护,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。要更加注重保障和改善民生,持续增进民生福祉。统筹抓好安全生产和社会稳定各项工作,以高水平安全保障高质量发展。要深刻领会和把握中央关于加强党对经济工作的全面领导的重要要求,自觉把本地区本部门工作融入党和国家事业大局,加强经济宣传和舆论引导,做好岁末年初各项重点工作。各民主党派、工商联和无党派人士要积极建言献策,发挥好上通下达、联系广泛的桥梁纽带作用,为南通打造全省高质量发展重要增长极作出新的更大贡献。

会议还研究了其他事项。
记者 丁威程

市委理论学习中心组举行集体学习会

晚报讯 昨天,市委理论学习中心组举行集体学习会,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。市委书记吴新明主持会议并讲话,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等参加学习。

吴新明指出,习近平文化思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署和要求,明体达用、体用贯通,为做好宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南,要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识和把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,更好担负起新时代新的文化使命。

吴新明强调,习近平文化思想内涵十分丰富、论述极为深刻,要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐

释,把习近平文化思想作为重要学习内容,纳入党委(党组)理论学习中心组学习、党校(行政学院)干部培训,引导广大党员干部在学懂弄通、内化转化上下功夫;充分发挥研究机构、社科基金、新型智库等平台作用,推出一批高质量的研究成果;充分发挥媒体理论宣传主渠道作用,广泛开展接地气、有生气的宣传宣讲,持续推出高质量的理论文章、新闻专题、融媒体产品,让党的创新理论直抵人心。

吴新明强调,要将学习贯彻习近平文化思想与正在开展的主题教育相结合,与学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神相结合,锚定全年目标任务,统筹抓好经济运行、民生保障、安全生产等各项工作。要坚持抓当前与谋长远两手齐抓,紧扣“四个走在前”“四个新”重大任务,科学谋划好明年工作的目标思路、重点任务、关键抓手,真正把学习成果转化为推动经济社会高质量发展的强大动力。

会上,王小红、陈冬梅交流了学习体会,周建新作书面交流。

记者 丁威程